
PAUTA DA 36ª SESSÃO ORDINÁRIA
15 de Junho de 2026.

PEQUENO EXPEDIENTE

CORRESPONDÊNCIAS

Correspondências: 77/2026 - Ementa: Ofício nº 382/2026 - SEINFRA - Encaminha para 
conhecimento o Plano de Sustentabilidade, referente a construção de um Complexo Esportivo no 
Município de Sobral-CE (Transferegov nº 988191), convênio firmado com o Ministério do Esporte.

Autoria: Sávio Carneiro Cavalcante.

PROJETO DE LEI

Projeto de Lei: 127/2026 - Ementa: Institui, no âmbito do Município de Sobral, a proibição de indicação 
ou nomeação para cargos, funções ou empregos públicos de pessoas que respondam ou tenham sido 
condenadas por crimes ambientais, e dá outras providências.

Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães.

Projeto de Lei: 128/2026 - Ementa: Cria o Selo Mais Mulheres na Cultura no âmbito do Município de 
Sobral e dá outras providências.

Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães.

Projeto de Lei: 129/2026 - Ementa: Fica instituído, no Calendário Oficial de Eventos do Município, o 
Dia do Conselheiro de Saúde, a ser comemorado, anualmente, no dia 25 de abril, e dá outras 
providências.

Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães.

Projeto de Lei: 130/2026 - Ementa: Institui a Política Municipal de Fiscalização, Controle e 
Transparência dos Programas Sociais de origem federal e estadual executados no município de Sobral, 
e dá outras providências.

Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães.

Projeto de Lei: 131/2026 - Ementa: Institui, no âmbito do município de Sobral, o Programa "Vizinhança 
Amiga do Idoso", voltado à promoção de redes comunitárias de apoio e vigilância solidária em favor de 
pessoas idosas em situação de vulnerabilidade, risco ou isolamento social.

Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães.

Projeto de Lei: 132/2026 - Ementa: Dispõe sobre a premiação pecuniária para os grupos de quadrilhas 
juninas que se classificarem no São João de Sobral 2026, no Festival Regional de Quadrilhas Juninas 
de Sobral e nos festivais dos distritos de Jaibaras e Jordão, e dá outras providências.

Autoria: Poder Executivo Municipal.

Projeto de Lei: 133/2026 - Ementa: Institui o Programa Municipal de Apoio e Fomento às Quadrilhas 
Juninas no âmbito do Município de Sobral, dispõe sobre diretrizes de incentivo à cultura junina e dá 
outras providências.

Autoria: Karine Ribeiro da Silva.

Projeto de Lei: 134/2026 - Ementa: Declara as quadrilhas juninas integrantes do patrimônio cultural 
imaterial do município de Sobral, dispõe sobre medidas de salvaguarda e promoção desta manifestação 
cultural e dá outras providências.

Autoria: Karine Ribeiro da Silva.

Projeto de Lei: 135/2026 - Ementa: Denomina oficialmente de Paulo da Silva Duarte a praça 
localizada na Av. CE-362, conhecida popularmente como Av. Nossa Senhora do Carmo, no Centro, 
distrito de Taperuaba, no município de Sobral-CE.

Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães.

Projeto de Lei: 136/2026 - Ementa: Desafeta o bem imóvel para os fins que indica e dá outras 
providências.

Autoria: Poder Executivo Municipal.



PROJETO DE INDICAÇÃO

Projeto de Indicação: 88/2026 - Ementa: Dispõe sobre diretrizes para fortalecimento das ações de 
prevenção situacional da violência, monitoramento urbano inteligente, integração tecnológica e proteção 
dos espaços públicos no âmbito do Município de Sobral-CE, mediante incentivo à implantação do 
Programa Municipal de Cidade Segura e Inteligente, e dá outras providências.

Autoria: Francisco Laerti Carneiro Cavalcante.

Projeto de Indicação: 89/2026 - Ementa: Dispõe sobre diretrizes para garantia da legibilidade e 
qualidade dos documentos fiscais emitidos aos consumidores pelos estabelecimentos comerciais no 
âmbito do município de Sobral-CE, e dá outras providências.

Autoria: Francisco Laerti Carneiro Cavalcante.

Projeto de Indicação: 90/2026 - Ementa: Dispõe sobre diretrizes para o fortalecimento das ações de 
promoção, prevenção e cuidado com a saúde mental dos profissionais de segurança pública e agentes 
municipais de proteção e fiscalização no âmbito do Município de Sobral-CE, e dá outras providências.

Autoria: Francisco Laerti Carneiro Cavalcante.

Projeto de Indicação: 91/2026 - Ementa: Dispõe sobre a inclusão de cláusula de multa moratória por 
atraso no pagamento dos trabalhadores vinculados à empresa contratada nos contratos administrativos 
de prestação de serviços com fornecimento de mão de obra, e dá outras providências.

Autoria: Karine Ribeiro da Silva.

Projeto de Indicação: 92/2026 - Ementa: Dispõe sobre diretrizes para fortalecimento das ações de 
levantamento de dados, produção de indicadores e formulação de políticas públicas voltadas às 
pessoas com doenças raras no âmbito do município de Sobral-CE, mediante incentivo à implantação do 
Observatório Municipal da Pessoa com Doença Rara, e dá outras providências.

Autoria: Francisco Laerti Carneiro Cavalcante.

Projeto de Indicação: 93/2026 - Ementa: Dispõe sobre diretrizes para fortalecimento das ações de 
incentivo, identificação e desenvolvimento de talentos esportivos entre estudantes da rede pública 
municipal no âmbito do município de Sobral-CE, mediante incentivo à implantação do Programa 
Municipal Atleta do Futuro, e dá outras providências.

Autoria: Francisco Laerti Carneiro Cavalcante.

INDICAÇÃO

Indicação: 1371/2026 - Ementa: Indica que seja feita a pavimentação em pedra tosca (calçamento) ou 
piso intertravado (bloquete) às margens da CE-362, conhecida popularmente como Av. Júlio Ferreira, 
em frente a MD Construções (Depósito Michel), no bairro de Vassouras, no distrito de Taperuaba, no 
município de Sobral-CE.

Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário do Desenvolvimento Distrital, Secretário Municipal da 
Infraestrutura.

Indicação: 1372/2026 - Ementa: Indica a pavimentação asfáltica na rua Francisco das Chagas de 
Aguiar, no bairro Centro, no distrito de Bilheira, no Município de Sobral-CE.

Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário do Desenvolvimento Distrital, Secretário Municipal da 
Infraestrutura.

Indicação: 1373/2026 - Ementa: Indica a restauração externa e interna da Igreja Católica de Nossa 
Senhora da Conceição, na localidade de Boa Vista dos Aprígios, no distrito de Taperuaba, no Município 
de Sobral-CE.

Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal  da Juventude e Cultura, Secretário do 
Desenvolvimento Distrital, Secretário Municipal do Turismo e Eventos, Secretário Municipal da 
Infraestrutura.

Indicação: 1374/2026 - Ementa: Indica a implantação de 10 braços de luminárias de LED, na 
localidade de Fazenda Raposa, no distrito de Taperuaba, no Município de Sobral-CE.

Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães.



Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário do Desenvolvimento Distrital, Secretário Municipal da 
Infraestrutura.

Indicação: 1375/2026 - Ementa: Indica a construção de uma biblioteca moderna com cabines 
individuais de estudo no distrito de Jaibaras, município de Sobral-CE, com objetivo proporcionar à 
comunidade um espaço de aprendizado, pesquisa e concentração, promovendo educação, cultura e 
inclusão social.

Autoria: Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretária Municipal da Educação, Secretário Municipal da 
Infraestrutura.

Indicação: 1376/2026 - Ementa: Indica a viabilização da presença do Caminhão da Mamografia no 
Centro de Saúde da Família Leda Prado, localizado no distrito de Jaibaras, município de Sobral-CE. A 
realização desta ação tem como objetivo oferecer exames de mamografia à população feminina, 
garantindo acesso facilitado, prevenção e detecção precoce do câncer de mama.

Autoria: Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretária Municipal da Saúde.

Indicação: 1377/2026 - Ementa: Indica a reforma e funcionamento diário, do Posto de Saúde José Zito 
Rodrigues Freire, situado na localidade São Domingos, distrito de Jaibaras, município de Sobral-CE, 
sugerindo que a unidade conte com a disponibilização de um auxiliar de serviços gerais e um técnico de 
enfermagem, visando realizar atendimentos simples, como aplicação de aerosol, aferição de pressão 
arterial e pequenos curativos para a melhoria da assistência à saúde básica da população local.

Autoria: Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretária Municipal da Saúde, Secretário Municipal da 
Infraestrutura.

Indicação: 1378/2026 - Ementa: Indica a implantação de uma Estação da Juventude no distrito de 
Pedra de Fogo, município de Sobral-CE, tem como objetivo oferecer espaço de convivência, lazer, 
capacitação e atividades culturais e esportivas para os jovens.

Autoria: Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário de Esporte e Lazer, Secretário do Desenvolvimento 
Distrital.

Indicação: 1379/2026 - Ementa: Indica implantação de piso intertravado e saneamento básico na rua 
Acácias, localizada no bairro Renato Parente, Sobral-CE.

Autoria: Tiago Ramos Vieira.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura.

Indicação: 1380/2026 - Ementa: Indica pavimentação asfáltica na rua dos Umbuzeiros, bairro Cohab II, 
localidade Parque Boa Vista, Sobral-CE.

Autoria: Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura.

Indicação: 1381/2026 - Ementa: Indica pavimentação asfáltica na rua das Imburanas, bairro Cohab II, 
localidade Parque Boa Vista, Sobral-CE.

Autoria: Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura.

Indicação: 1382/2026 - Ementa: Indica a realização do programa Tardezinha na Comunidade, na 
localidade de Boqueirão, município de Sobral-CE.

Autoria: Francisco Laerti Carneiro Cavalcante.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário de Esporte e Lazer, Secretário do Desenvolvimento 
Distrital.

Indicação: 1383/2026 - Ementa: Indica a instalação de uma caçamba estacionária (container) na 
localidade do Tamarindo, bairro Centro, mais precisamente na rua Reginelandia Loiola Aragão.

Autoria: Tiago Ramos Vieira.

Destino: Secretário de Conservação e Serviços Públicos.



Indicação: 1384/2026 - Ementa: Indica pavimentação asfáltica na rua dos Ipês, bairro Cohab II, 
localidade Parque Boa Vista, Sobral-CE.

Autoria: Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura.

Indicação: 1385/2026 - Ementa: Indica a realização da ação comunitária Tardezinha na Comunidade 
no bairro Cidade Gerardo Cristino de Menezes, no município de Sobral-CE.

Autoria: Francisco Laerti Carneiro Cavalcante.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário de Esporte e Lazer.

Indicação: 1386/2026 - Ementa: Indica pavimentação asfáltica na rua Mandacaru, bairro Cohab II, 
localidade Parque Boa Vista, Sobral-CE.

Autoria: Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura.

Indicação: 1387/2026 - Ementa: Indica a realização de limpeza geral em toda a extensão da Avenida 
José Hélio Barreto de Arruda, localizada no bairro Cidade Gerardo Cristino de Menezes, no município 
de Sobral-CE.

Autoria: Francisco Laerti Carneiro Cavalcante.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário de Conservação e Serviços Públicos.

Indicação: 1388/2026 - Ementa: Indica a realização de pavimentação asfáltica ou a implantação de 
piso intertravado na rua Vereador José Maria Félix, localizada no bairro Antônio Carlos Belchior, no 
município de Sobral-CE.

Autoria: Francisco Laerti Carneiro Cavalcante.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura.

Indicação: 1389/2026 - Ementa: Indica que sejam instalados 03 braços de luz na rua Padre Osvaldo 
Chaves, próximo à escadinha, no bairro Cidade Dr. José Euclides (Terrenos Novos), Sobral-CE.

Autoria: Micheline Carneiro Ibiapina.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário de Conservação e Serviços Públicos.

Indicação: 1390/2026 - Ementa: Indica com urgência a circulação do carro fumacê, no bairro Renato 
Parente, no município de Sobral-CE.

Autoria: Tiago Ramos Vieira.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretária Municipal da Saúde.

Indicação: 1391/2026 - Ementa: Indica reparo nas bocas de lobos e dos bueiros da rua Luís Santos 
Aquino, bairro Cidade Dr. José Euclides (Terrenos Novos), Sobral-CE.

Autoria: Micheline Carneiro Ibiapina.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário de Conservação e Serviços Públicos, Secretário 
Municipal da Infraestrutura.

Indicação: 1392/2026 - Ementa: Indica a construção de uma praça com parque infantil e academia ao 
ar livre em um terreno localizado na rua das Flores II, nas proximidades da rua Padre Osvaldo Chaves, 
bairro Cidade Doutor José Euclides Ferreira Gomes Júnior (Terrenos Novos), Sobral-CE.

Autoria: Micheline Carneiro Ibiapina.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura.

Indicação: 1393/2026 - Ementa: Indica a ativação da ETE (Estação de Tratamento de Esgoto) dos 
bairros Sumaré e Padre Palhano, Sobral-CE.

Autoria: Raimundo Nonato do Nascimento.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Diretor Presidente do SAAE.

Indicação: 1394/2026 - Ementa: Indica a reforma da praça Carlos Jereissati com a inclusão de uma 
academia ao ar livre localizada na Avenida Senador Fernandes Távora, Sobral-CE.

Autoria: Carlos Jandro Mendes Loiola.

Destino: Secretário Municipal da Infraestrutura, Prefeito Municipal de Sobral.



Indicação: 1395/2026 - Ementa: Indica a circulação do carro fumacê no bairro Cidade Dr. José 
Euclides Ferreira Gomes Júnior (Terrenos Novos), COHAB III e Nova Caiçara, Sobral-CE.

Autoria: Micheline Carneiro Ibiapina.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretária Municipal da Saúde.

Indicação: 1396/2026 - Ementa: Indica a construção de um campo de futebol com iluminação em LED, 
na localidade de Ouro Branco, no distrito de Rafael Arruda, Município de Sobral-CE.

Autoria: Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário de Esporte e Lazer, Secretário Municipal da 
Infraestrutura.

Indicação: 1397/2026 - Ementa: Indica a manutenção da iluminação da quadra poliesportiva Antônio 
Aristides de Ponte, na localidade de Ouro Branco, no distrito de Rafael Arruda, Sobral-CE.

Autoria: Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário de Conservação e Serviços Públicos, Secretário de 
Esporte e Lazer.

Indicação: 1398/2026 - Ementa: Indica o recapeamento asfáltico na estrada que liga a localidade de 
Pedrinhas (Rafael Arruda) e a CE 253 (liga Mucambo a Aprazível), Sobral-CE.

Autoria: Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura.

Indicação: 1399/2026 - Ementa: Indica melhorias no saneamento básico, drenagem e no bueiro na rua 
Felicidade, no cruzamento com as ruas 13 de Maio e 21 de Abril, no bairro Vila União, no município de 
Sobral-CE.

Autoria: Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário de Conservação e Serviços Públicos, 
Superintendente da AMA.

Indicação: 1400/2026 - Ementa: Indica a troca das lâmpadas atuais por iluminações de led na 
localidade rua Paraguaçu, no distrito de Aracatiaçu, Sobral-CE.

Autoria: Antônio José Romano.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário de Conservação e Serviços Públicos.

Indicação: 1401/2026 - Ementa: Indica a execução de obra de saneamento básico na localidade de 
Pau D'arquinho, distrito de Aprazível, Sobral-CE.

Autoria: Karine Ribeiro da Silva.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário do Desenvolvimento Distrital, Secretário Municipal da 
Infraestrutura.

Indicação: 1402/2026 - Ementa: Indica que seja realizada obra de saneamento básico na rua da 
Quadra e da rua do Nilo, ambas localizadas no distrito de Pedra de Fogo, Sobral-CE.

Autoria: Karine Ribeiro da Silva.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário do Desenvolvimento Distrital, Secretário Municipal da 
Infraestrutura.

Indicação: 1403/2026 - Ementa: Indica que seja realizada obra de saneamento básico nas ruas "Vila 
Nova" e "Passagem do Trevo", ambas localizadas no distrito de Pedra de Fogo, Sobral-CE.

Autoria: Karine Ribeiro da Silva.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário do Desenvolvimento Distrital, Secretário Municipal da 
Infraestrutura.

Indicação: 1404/2026 - Ementa: Indica que seja realizada obra de saneamento básico na rua do 
Sindicado e rua José Francisco de Albuquerque, ambas no distrito de Pedra de Fogo, Sobral-CE.

Autoria: Karine Ribeiro da Silva.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura.

Indicação: 1405/2026 - Ementa: Indica que seja feita a pavimentação em piso intertravado (bloco 
intertravado ou pavers), na rua José Antero dos Santos, no bairro Centro, no distrito de Bilheira, no 
município de Sobral-CE.



Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário do Desenvolvimento Distrital, Secretário Municipal da 
Infraestrutura.

Indicação: 1406/2026 - Ementa: Indica a construção de uma quadra recreativa (18x33x6m) com piso 
liso com base asfáltico monolítica,  no bairro Centro, no distrito de Taperuaba, no Município de Sobral-
CE.

Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário de Esporte e Lazer, Secretário do Desenvolvimento 
Distrital, Secretário Municipal da Infraestrutura.

Indicação: 1407/2026 - Ementa: Indica a pavimentação asfáltica na rua Cel. Araújo Chaves (às 
margens da CE-362), com início no Cemitério Público Santa Rosa e com final em frente ao Mercadinho 
RM, no bairro Centro, no distrito de Bilheira, no Município de Sobral-CE.

Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário do Desenvolvimento Distrital, Secretário Municipal da 
Infraestrutura.

Indicação: 1408/2026 - Ementa: Indica a necessidade de um monitor de transporte escolar para a rota 
dos alunos da localidade de São Domingo, distrito de Jaibaras, município de Sobral-CE.

Autoria: Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretária Municipal da Educação.

Indicação: 1409/2026 - Ementa: Indica que seja disponibilizado transporte universitário para os jovens 
da localidade de São Domingos, distrito de Jaibaras, município de Sobral-CE, atendendo os 10 
estudantes que estudam no período noturno, garantindo assim acesso seguro, regular e contínuo à 
educação superior para os jovens desta comunidade.

Autoria: Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário de Transporte.

Indicação: 1410/2026 - Ementa: Indica a necessidade da contratação de um gari para a localidade de 
São Domingos, distrito de Jaibaras, município de Sobral, com a finalidade de zelar pela limpeza e 
conservação da comunidade, promovendo um ambiente mais saudável e organizado para todos os 
moradores.

Autoria: Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário de Conservação e Serviços Públicos.

Indicação: 1411/2026 - Ementa: Indica a necessidade de um monitor de transporte escolar para a rota 
dos alunos da localidade de Maracajá, distrito de Jaibaras, município de Sobral-CE.

Autoria: Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretária Municipal da Educação.

Indicação: 1412/2026 - Ementa: Indica a retomada dos serviços de pavimentação e saneamento 
básico da Tutti Engenharia Civil Ltda nos bairros Sumaré e Padre Palhano, Sobral-CE.

Autoria: Raimundo Nonato do Nascimento.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura.
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